

# EL PORVENIR DEL OBRERO

PERIODICO  
QUINCECAL

NUMERO SUELTO  
10 Centimos

Redacción y Administración: CALLE DE ALCALA ZAMORA, NUM. 1

## ADELANTE...!

Para el mísero mortal, un año transcurre o por transcurrir, es algo que tiene su importancia dada la relatividad de su individual existencia.

Gracias a la exactitud matemática, tenemos ora la satisfacción ora el dolor, de medir el tiempo que pasa. Quisiéramos a veces, forzar su marcha, para alejarnos rápidamente de un cuadro demasiado real, de opresión, de sentimiento, y a veces cultivamos la infantil creencia de detener el tiempo, para mejor gozar de un instante de bienestar.

¡Vanas ilusiones! El tiempo pasa y sigue su marcha imperturbable hacia un fin para todos ignorado, arrastrando a la Substancia Universal, que vive y se transforma sin cesar, hacia lo desconocido.

A pesar de nuestras necesidades, aspiraciones y dulces ensueños, el tiempo transcurre sin modificar su carrera. Antes, podíase cultivar tal o cual esperanza de parada o precipitada marcha al compás de humanas conveniencias, pero desde que el cerebro humano construyó para su uso personal la tabla aritmética... Josué no pudo parar el Sol, ni al son de las trompetas de la mayor ignorancia y estulticie.

Ha pasado ya el año de 1931 y a gran parte del pueblo se les ha llevado, como el vendaval de otoño se lleva las hojas muertas, muchas ilusiones... políticas. Perplejo co-

mo se queda el paciente — al que la cirujía ha eliminado un miembro gangrenado — contemplando su mutilamiento, sin saber si reír o llorar, así ha quedado a final de año el pueblo creyente y republicano.

De años, daba calor, en un rincón de su Intelecto, a la Idea republicana y, a pesar del rotundo fracaso que en un panorama internacional ofrecía su implantación y yá de largos años desarrollo, ese pueblo en su desesperación, en su hambre se aferraba a la misma, hasta que... como la serpiente helada, protegida por el labriego, quiso ahogar el noble pecho que la devolvió a la vida. Así se ha portado la República con los verdaderos trabajadores.

Al empezar el año de 1932, sentimos la necesidad de exponer a los cuatro vientos el gran optimismo que nos domina, la gran convicción en el Ideal libertario, libre de Idolos y Dioses, rotas las muletas, busque y halle una solución, contando con las solas armas de su razón y de su Derecho, al problema de la Vida.

Libertad de Pensamiento. Fraternidad en los corazones. Igualdad económica para todos.

Hacia allá nos dirigimos; que todos los seres nobles ayuden, pues ninguno de ellos tiene derecho a creerse innecesario. Aprovechemos las lecciones del tiempo. ¡Adelante!

### A NUESTROS LECTORES:

El interés que en todas las épocas y tiempos habéis mostrado por la vida de nuestro pequeño paladín, la simpatía mostrada hacia los orientadores y constructores del mismo, el puesto de honor que ya de algún decenio cuenta EL PORVENIR DEL OBRERO entre la prensa obrera, nos obliga a los mayores esfuerzos para corresponder a tantas simpatías de una forma digna y ventajosa.

Pronto, muy pronto vamos a am-

pliar nuevamente el formato y a salir semanalmente. También mejoraremos el papel. La ampliación reportará un pequeño aumento en el precio, más, creemos que ello no será óbice para que todos los que hasta hoy nos habéis ayudado continuéis haciéndolo. Hay que renovarse sino queremos perecer.

En el próximo número, podremos ya decir la palabra definitiva.

EL GRUPO EDITOR.

## Tus pastores

No sabes ir libre, pueblo; no sabes conducirte, y necesitas pastores que te conduzcan.

Por tu indolencia, te dejas embaucar de los políticos a los que votas para que te traigan la felicidad y para que administren tus intereses.

Para que escarmientos, y para que no votes más, voy a ponerte a la vista, la actuación, la conducta de los que tú has encumbrado.

Tú los mandaste al Parlamento para que cumplieran tu voluntad, para que obedeciéndote, puesto que se dicen tus representantes, convirtieran en leyes tus deseos, tus ansias, tus mandatos.

Pero tuvistes la inadvertencia de no fijarles el sueldo. Todo criado, todo mandatario debe cobrar su sueldo. Y ellos, listos, han aprovechado esa torpeza tuya y se han asignado, y cobran del dinero que tanto te cuesta de sudar, poca cosa, solo mil pesetitas al mes, una bico-ca ¡ah! y que cobran por adelantado, para que si tú el día 6, o el 10, o cualquiera otro les das una patada, co-

mo se merecen, no quedarse sin cobrar.

Y tú que no te atreves a pedir la jornada de seis horas, ni a tomarte la de cuatro, observa como tus representantes se toman la jornada de tres horas diarias y de cuatro días de trabajo semanal, tomándose tres de descanso, con lo que te dan una lección de rebeldía.

Tuviste la inadvertencia de no desarmar los cuerpos de sayones, y ellos aprovechándose de los cuerpos armados, que lanzan contra tí, de tus criados, que una vez encaramados en el poder, se convierten en tus verdugos, en tus tiranos.

¿Escarmentarás? Por esta vez creo que no. Es mucha tu indolencia, tu cobardía, tu desgana. Quieres un bienestar proporcionado por tus pastores. No quieres actuar, no quieres arriesgar tu vida, y la libertad, el bienestar y la paz sólo se consiguen con sacrificios y con la vida de los que la ofrendan por el bien común, por el bien de todos.

Palmira LUZ

### CONFERENCIAS

## Alberola, en el Sindicato de Obreros Intelectuales

El camarada Puig, presenta al orador y le cede la palabra:

— Explicar la ideología de la Confederación Nacional del Trabajo — comienza diciendo — sería un problema muy prolijo. Presentemos atisbos que nos den una ideología de lo que es el movimiento libertario histórico.

Nuestra Confederación, es la heredera de la Federación Regional Española, de la cual tiene el patrimonio ético, social, humano y revolucionario.

Muy fácil es — agrega — intelligen-

ciarse los seres humanos para la vida de los hechos, de las conductas, de relación y de lucha. Si tenemos una insolidaridad aparente o una maldad a flor de piel, es causa ajustada a los actos determinados por las leyes que rigen las sociedades.

Hay un fenómeno inmediato: la guerra, que es el factor de insensibilidad, crueldad, crimen y barbarie. Contra ella, velando por los sentimientos humanos y por la cultura

(Sigue)

C. I. A. En el número de Abril de 1931 de «Foreign Affairs» J. Magruder ha publicado bajo el título «Fighters» (luchadores) un interesante artículo sobre el espíritu pacifista de la China. Según él, «la mentalidad china no ha sufrido la influencia de la guerra mundial ni de las muchas guerras civiles que se han desencadenado en la población del Celeste Imperio. Hoy, en las corrientes conversaciones, se habla mucho de la importante cifra de soldados chinos que parece vá sin cesar en aumento y tomando proporciones muy peligrosas».

«Pero, continúa Magruder, estos soldados chinos tienen bien diferente mentalidad que los soldados europeos. La sola cosa que realmente son capaces de hacer, es de realizar, con una increíble paciencia, marchas interminables; lo que les falta por ahora poseer es el espíritu de combate, tan típico entre los militares occidentales, es verdad que desde algunos años, el Gobierno ha ensayado bajo la dirección del militarista alemán Bauer—partidario de las teorías de guerra Ludendorff—crear una armada moderna en Extremo Oriente; pero desde que Bauer ha muerto, ésta influencia alemana parece decrecer.»

Magruder cita también, «la vieja clasificación china, según la cual los sabios y hombres de ciencia, los artistas, los campesinos artesanos y los comerciantes son colocados a un nivel superior al soldado.» El autor está convencido que «la vieja tradición pacífica continuará su camino,

## DEL MOMENTO INTERNACIONAL

# La China, ¿se militarizará?

Artículo preparado especialmente por el Servicio de Prensa de la C. I. A. (Comisión Internacional Antimilitarista)

como una poderosa corriente que no se puede detener». Según él «nada es más fácil de transformar por ejemplo, 20.000 búlgaros en 20.000 instrumentos de guerra, pero esta transformación es imposible tratándose de chinos: 20.000 chinos, no hacen nunca 20.000 soldados».

Evidentemente que me sentiría dichoso de poder suscribirme a ésta tesis, habiendo hecho desde hace 15 años, todo lo que me ha sido posible para hacer conocer en mi país y al exterior, la tradición tan maravillosamente pacífica de la China, tradición que proviene de una filosofía llena de sabiduría, de profundidad y de belleza. Yo he citado, durante la guerra mundial, varias veces el ejemplo de mi amigo, Liem Bwan Tji, cuando siendo un estudiante se opuso a otros estudiantes chinos que, bajo la sugestión del imperialismo y de la violencia occidental, querían romper la tradición sublime de su país, para instituir en Oriente el método del cañón. No obstante, cuando algunos años después volví a ver a Liem Bwan Tji, que durante este tiempo había vuelto a su país y había visto desarrollarse guerras civiles, también lo hallé convertido en un militarista convencido. Desesperados por los métodos brutales

empleados por los occidentales contra los pueblos de color, no paraba de repetir: «Contra las bestias feroces conviene defenderse con las armas, pues éstas no son accesibles a la razón». Esto quiere decir, que la conducta seguida por los blancos, ha dirigido de nuevo y paulatinamente a los chinos a ver un recurso en la violencia.

Hoy, se puede ya hablar de un principio de militarización de la China. Esta militarización es, en primer lugar, una consecuencia de la guerra mundial, y aún ha sido favorecida mucho más, por las maniobras del gran imperialismo europeo, la Rusia bolchevista y el Japón cada cual por su lado han entretenido a generales y armadas para sus propias finalidades contradictorias de manera tal, que incluso un diario burgués ha constatado, que la pretendida guerra civil de la China no era más que una guerra, poco encubierta, entre Inglaterra, el Japón, la Rusia, etc., y sirviéndose como intermediario, de las tropas chinas. Desde la Guerra Mundial, los grandes comerciantes de municiones, material y equipamiento de guerra han lanzado un torrente de armas y municiones, que no podían vender ni en América ni en Europa, sobre esta miserable China. (Ver mi libro «Contra la

Nueva Guerra», 1928 p. 19). Por todos lados, parece existir una conspiración diabólica, para poner fin a la sostenida tradición del pacifismo chino,

En el Congreso contra el Imperialismo, Franckfort, los representantes del B. I. Antimilitarista, han protestado contra la táctica funesta de Moscú, y de la III Internacional que, en su conjunto, han loado y fortificado la tendencia militarista dentro a ascendente burguesía chinesca y táctica que ha hecho matar unos cuantos miles de campesinos y de trabajadores revolucionarios por la nueva clase dominante. Según las últimas informaciones, en diciembre de 1930, de nuevo 38,773 revolucionarios fueron muertos. Chanh-Kai Chek, el cruel representante del régimen burgués en formación, declaró, hace algún tiempo, que dentro de un decenio la China tendría también su armada y su flota naval y aérea de guerra moderna.

(Continuará)

## Donativos recibidos

B. S. 5 ptas; J. C. 2; F. Cardona 1; F. Sintés 1; R. Sintés 1; J. Sintés 0'50; S. Pons 1; J. Ameller 0'50; P. Olives 0'50; J. Morlá 1; A. Rotger 0'50; A. Llopis 0'50; A. Triay 0'50; B. Pons 0'50; Pedro Olives 1; L. Olives 1; J. Alsina 1; J. Petrus 1; P. Mercadal 0'30; F. Vinent 1; Uno 0'50; C. Sanz 1; J. Cardona 0'50; J. Camps 1; C. Olives 1; J. Reurer 1; A. Tudurí 0'50; Dos Compañeros 15; X 0'60; V. San Tíá 0'70; Otro 1; Colectivo 0'25. = Total 43'85 ptas.

general, debemos abrazarnos todos los hombres laboriosos. No importa que fracasemos. Siempre habremos realizado un acto de firmeza y de valor, con la conciencia de que no será estéril en el orden de los valores éticos de la Humanidad. La base moral de los productores debe ser su propio sentimiento matizado con equidades de una economía que asegure el porvenir de los pueblos.

Citando el cristianismo, dice sobre éste que su mal de muerte es no haber hecho nada contra la división de clases de la sociedad.

—El clero de todas las religiones busca un Dios de las batallas y de los privilegios, habiendo para los sacerdotes tantos Dioses como hubo en el fetichismo, la idolatría y el paganismo. Cuando las ideas se profesionalizan haciendo de ellas un «modus vivendi», degenera el espíritu del hombre y el progreso de la sociedad.

Los primeros cristianos—agrega—eran rebeldes y ardorosos en el sentimiento de humanidad. De ahí su triunfo moral, equidistante del

triunfo material al hacerse religión de Estado, con el culto de la teología, la mística, la hagiografía, el oratorio y el ministerialismo.

Nuestro movimiento libertario tiene hondas raíces humanas y debe tender a la superación de los estados de civilización dando al género humano la fé en sí, en sus potencias y conocimientos racionales. Hay cuadros de leyes físicas, biológicas, histológicas e históricas en torno al ritmo de la energía que derrochan los hombres y los pueblos en lucha contra el medio, contra las pasiones contra el mal exterior. Cuando el hombre haya, por exámen y subdivisión de los fenómenos sociales, abrazando la ciencia de la justicia, habremos encontrado la verdad en las materias.

La verdad la llevamos en nuestro cerebro, rico de ideas laboriosas, y en ello circula y se ve en el pensamiento: el sentimiento la acción y voluntad de las generaciones incorporadas a la vida con valores de creación.

La razón no basta—continúa—porque obramos guiados por la intuición tanto o más que por el raciocinio. Es un deber natural equilibrar las

fuerzas del derecho con las impulsaciones de la idea altruista que late en el corazón.

Parangona nuestro tiempo con el medioeval, diciendo que entonces y ahora se exaltan cultos místicos a la autoridad, ora de origen divino, ora humano o bien puramente brutal.

Habla de la democracia francesa, citando hechos demostrativos del militarismo que la domina en su historia frente a las revoluciones populares. Halla en ella, como en todas, una gran contradicción entre el principio de soberanía y ese otro de autoridad que le caracteriza.

Hace la apología de la idea de rebelión en las masas contra el Poder, sea cual fuere, dando a aquellas inteligencia, vigor e ideas moritrices que la libren de la inferioridad y explotación.

Afirma que, por esta causa, hay el 25 por 100 de tuberculosos y que mueren del mismo mal 70.000 seres humanos.

—A nuestro movimiento—dice—le es muy caro las huelgas sistemáticas por reivindicaciones económicas. Pero luchamos por el fuero y

## A un jovencito

¿Por qué no estudias?

¿No comprendes que si no sabes, no podrás manejarte en esta vida, y serás el juguete de los pícaros y los vivos?

Cuando necesites hacer algún documento, una instancia, un comunicado, si no lo sabes hacer, tendrás que ir a manos de quién sepa hacerlo, el cual, además de que lo hará a su gusto, y no al tuyo, tendrás que pagarle y agradecerlo.

Si no estudias, no entenderás de nada y no te podrás formar un juicio exacto de las cosas. Tendrás que conformarte con la opinión ajena, que en muchos casos es falsa e interesada.

Si no estudias, no sabrás nunca el verdadero concepto de religión, patria, honor y demás venenos con los que te emponzoñan los servidores del capitalismo tu enemigo, al que ayudan a esclavizarte.

Los más patriotas son los más ignorantes, que beben en fuentes de engaño y vileza, como la escuela religiosa, la escuela oficial, la prensa burguesa propagandas de los políticos, etc., etc.

Si no estudias, crearás todas las mentiras, las patrañas, las vilezas, las infamias que publica la asquerosa prensa burguesa, para servir los intereses de la casta explotadora, mantenedora de las patrañas y sofismas con que engañan a los ignorantes—¡y son tantos!—que como

tú no leen ni estudian, y todo lo que leen lo creen verídico y exacto.

Como no sabes, porque no quieres estudiar, cualquier granuja te engaña y abusa de ti.

Te engaña el cura, que bajo la mentira de adorar a un Dios, protector de los pobres, te enseña la sumisión y la resignación para que triunfe y goce el poderoso, el ladrón que para explotarte te da un jornal irrisorio.

Te explota el político que te promete mil beneficios que no ha de darte y te engaña al pedirte que le encumbres, que desde arriba legislará en tu favor. Ejemplo: la República Española, que ametralla a los hambrientos cuando piden pan. Esa es la realidad que te dan los políticos.

Te engañan los intermediarios que tu buscas, o que tu aceptas en los conflictos de trabajo, poniéndose del lado de tus explotadores y obligándote a volver sumiso al trabajo.

Y mil vejaciones más.

Y todo te lo mereces, todo te está bien empleado por tu desinterés y falta de voluntad.

Es el castigo a tu desaplicación.

¡Corrígetel

Palmira LUZ

## Conferencia en Alayor

Como se tenía anunciado y a su debida hora, dióse la conferencia organizada por la comisión de cultura del Sindicato. La Escuela Nueva

llenóse por completo, no faltando tampoco el sexo bello realizando el acto con su juventud y alegría.

El compañero M. Sintés abrió la sesión poniendo de manifiesto ante todo, la buena acogida que tenía el acto. Expuso sus deseos de organizar una serie de conferencias esperando serían bien acogidas por la concurrencia. Acto seguido pidió la palabra el camarada J. Xena.

El orador versó sobre el tema *la Religión en el pasado*. Expuso sus conceptos sobre su origen diciéndonos, que no es más que el temor a lo desconocido y a lo que el hombre en su ignorancia no supo explicarse, el porqué ante los fenómenos de la naturaleza elevó su fervor y su culto a lo desconocido, creando más tarde los ídolos y los dioses y la superstición se apoderó de la humana especie.

Expuso con parajes claros la gran mentira del Viejo y Nuevo Testamento. Como la Religión se introdujo en el Estado Romano; el movimiento apostólico y el porqué es llamada Católica Apostólica y Romana.

Pasó luego en *la Religión en el presente*; expuso como la Iglesia es el puntal principal del Estado y el Capital. En uno de los párrafos explicó que la fé muere, más el pueblo tolera. Con palabras certeras dió su opinión sobre la idea Racionalista, Laica y Religiosa; su moral y la nuestra en el *porvenir* conquistando un verdadero paraíso terrenal en donde los seres sean libres y hermanos.

El camarada Xena estuvo acertadísimo y con voz clara y pausada se dió a comprender al auditorio que le escuchaba con atención, siendo al final muy aplaudido.

Heleniô

## Lo que pasa con el hambre

Se ha puesto en « moda » el condenar a los huelguistas hambrientos que han ido a comer en las fondas a pagar multas y condenas.

Las autoridades ineptas que no saben obligar a esos intransigentes y criminales patronos a la solución de los conflictos, si saben tomar medidas represivas para « garantizar » los intereses creados, aunque estos « creados intereses » sirvan para hacer morir por consunción a los trabajadores y sus pequeñuelos.

El Juez que ha condenado a estos hambrientos, tiene un nuevo lauro que añadir a su « justiciera » actuación. ¡Así se hace carrera!

Mientras tanto las autoridades que tienen la misión de velar por los intereses de todos los ciudadanos, mientras existe la desesperación en un cincuenta por ciento de los hogares proletarios, olvidan este asunto principalísimo. ¡Y aquí no ha pasado nada!

Hay en el asilo siete trabajadores condenados por el horrendo delito de comer para aplacar su hambre. Ya lo sabéis trabajadores todos.

Solitario YAGUE

por el huevo, yendo a Roma a por todo.

Para lograrlo, debemos educar los sentimientos de responsabilidad, al objeto de que las ideas-fuerza orienten los movimientos de la C. N. T. como organismo de multitudes.

Hace mención a la intransigencia considerándola síntoma de integridad y de temperamentos adamantinos. Alude a la tolerancia, admitiéndola como signo de educación y confraternidad.

—El anarquismo debe producirse vivamente entre el pueblo productor, para que mantenga su casualidad revolucionaria y humanísima.

Afirma que solo el proletariado puede hacer revolucionar las conciencias, las cosas los Estados, puesto que es el factor que pertenece con reservas vitales no degeneradas por nada.

Crítica a la clase media, remedadora de la de la aristocracia, e incapaz de superar estos ambientes de corrupción absoluta.

Habla de los intelectuales, los cuales deben venir al movimiento libertario con la convicción de que son iguales a todos los demás y

que la causa de la Humanidad requiere que vayan al pueblo para despertarle la conciencia colectiva que eleve el estado crónico que padece de miseria e ignorancia general.

La Ciencia sin conciencia—manifiesta—nos lleva a lo más malo, presentando el cuadro de los sabios deshumanizados que tanto daño vienen haciendo a los seres humanos, a las sociedades e ideas del progreso.

La ciencia por la ciencia, como el arte por el arte y la economía por la economía conduce a abismos sin fin.

La C. N. T.—expresa—es una incógnita para muchos y no debe serlo para nadie, pues sus ideas no pueden ser más categóricas y definitivas en el proceso que sigue la clase trabajadora.

La economía que quiere establecer no puede estar caldeada del industrialismo, del maquinismo y autonomismo, sino una armonía de las apetencias biológicas de la sociedad, con preponderancia de los humanos sentimientos.

La futura sociedad será anárquica—afirma—porque así lo piden clamores universales y por-

que así lo determinará la historia de los pueblos.

Habla de la aldea y de la ciudad con profunda admiración por el campo, diciendo que en la simplificación de las necesidades y las relaciones está la salvación del pueblo.

Anarquía—exclama—es la realización de la vida libre, sin la autoridad.

Cita pueblos, comarcas y regiones agrícolas donde se trabaja unidos los hombres por vínculos de apoyo mutuo y libre acuerdo.

En ella el hombre se pondrá sobre la producción en general, dominándola por completo, en vez de ser dominado como ahora.

Hagamos la revolución necesaria—exhorta—; para hacerla, no nos bastará comprender, sino sentir las ideas que vamos a plasmar en realidades.

Enumera los cuatro órdenes que marcan el proceso intelectual de la Historia y Metafísica: simbolismo, filosofía y ciencia o sociología.

La igualdad ha de ser un hecho vivido que  
(Continuará.)

## FLORECILLAS

En unas crónicas de la letrada y gubernamental «La Voz de Menorca» censuraba días há a las dictaduras italiana y portuguesa por los crímenes contra la libertad de los hombres y contra los hombres mismos comete diariamente. Ponia de manifiesto al gesto civil del pueblo español al echar por la borda a la Dictadura del absolutista Borbón e implantar un régimen de libertad y justicia (?) en esta democrática República de Trabajadores.

Para que se den cuenta los lectores de lo tendenciosa que es la información del citado diario, vamos a reproducir una nota en el valiente semanario «El Luchador» de Barcelona que viene a confirmar no tantas veces dicho por nosotros, es decir, los gobiernos, todos los gobiernos, sean del color que fuesen e apoyan y solidarizan cuando se trata de adqitar medidas represivas contra los que verdaderamente aspiran a un régimen de justicia verdadera. Dice así dicha nota:

### SOBRE LA EXPULSIÓN DE TRES ANTIFASCISTAS ITALIANOS

«Suponemos a nuestros lectores enterados de la expulsión de España de los camaradas italianos Bidoli, Cuffini y Volonté, que después de hacerles atravesar España esposados, entre la Guardia Civil y con grilletes en los pies, fueron llevados a la frontera portuguesa, entregándolos Portugal inmediatamente a Italia.

Acerca de éste asunto, que es una monstruosidad incalificable de las Repúblicas de España y Portugal leemos en «Le Cri du Peuple» los siguientes telegramas que fueron enviados a Fernando de los Ríos Ministro de Justicia, y al Ministro del Interior de Portugal:

«Los Ríos, Ministro Justicia. — Madrid.

Hacemos responsable a Vd. y al Partido Socialista Español expulsión a Portugal para entrega a Italia, de antifascistas italianos Bidoli, Cuffini y Volonté.»

«Legación Portugal, París. — Para Ministro del Interior de Portugal.

Advertidos entrega refugiados políticos antifascistas italianos, Bidoli, Cuffini y Volonté por España a nuestro gobierno recordamos violaciones anteriores derecho asilo hechas por Portugal. Protestamos enérgicamente, eventualidad entrega a Italia.»

La entrega a Italia por cuya eventualidad protestan los obreros franceses es ya un hecho.

Nuestros tres infortunados compañeros están ya en poder del verdugo de Italia.»

¿Comentarios? ¿Para que? Que cada cual haga los que crea más adecuados.

LUCIFER

## MATERNIDAD CONSCIENTE

En el número último de la Revista «Estudios» hay una reseña del Congreso de S. U. de Sanidad, en la cual hay una ponencia firmada por los médicos Puente, Alcrudo, Vallina, y que entre varias cuestiones, a cuál más interesante, figura el problema del aborto.

Hoy se considera el aborto como un crimen que realiza la mujer, hasta la altura de señalar su acción como un estigma. Y esto, ¿porqué?... porque la Religión y el Estado lo han condenado oficialmente la primera con la excomulgación y con prisiones el segundo.

Pero aunque excomulgado por la Religión y castigado con presión por el Estado, el aborto se hace, entrando por una y otra cosa un aumento de peligro, pues dicho acto no es ejecutado con aquellas preparaciones elementales de higiene y tranquilidad moral.

Analizando un poco la cosa, podremos darnos cuenta que el Estado instiga la procreación, sabiendo muy bien que en la mayoría de casos, al llegar el hijo al mundo no gozará de las necesidades más perentorias aseguradas: no habrá pan ni abrigo para él. Condenando de paso a la mujer, a la madre, al doloroso sufrimiento moral de ver que de todo carece el hijo con dolor preocu-

pado... y ¿es nada raro que mujer, conociendo su porvenir, haga todos los posibles, a pesar de que la Ciencia y la Moral oficial la niegue su ayuda, para destruir aquella célula fecundada, antes de que sus sentidos se manifiestan?

Generalmente se condena el aborto es mucho peor que un parto y que por lo tanto, solo fatales consecuencias puede acarrear. Sin quitarle el aumento de peligro de tener de realizarse con toda clandestinidad, se puede afirmar no obstante, que no olvidando el principio de limpieza y con una buena orientación no aparece por ninguna parte este fatalismo, vitales aumentos de peligros sino al revés, él es simplificado.

Me alegraría muy mucho, de que a la tesis que defienden los citados médicos y compañeros, respondiera la mujer, sobretodo la mujer proletaria, con muestras de interés y simpatía, individual y colectivamente.

El Aborto realizado en plena luz científica, dará a la Mujer las posibilidades de una Maternidad Consciente, pues será madre cuando querrá y no cuando la casualidad y la Ignorancia le obligen a ello.

ARMONIAS

## A rey muerto rey puesto

El pueblo se divierte; todo son fiestas.

Las calles adornadas como en día de fiesta mayor; los balcones lucen sus mejores colgaduras, la enseña nacional ondea en los edificios públicos, las sociedades abren sus puertas a la gente moza, para que al compás de una alegre música expansionen sus inquietos afanes.

Llegará la noche y una iluminación espléndida radiará su luz por la ciudad, fuegos de artificio, fogatas...

Las alegres notas de un pasodoble me sacan de mi modorra y me lanzo a la calle a investigar la causa, pues a mi también se me ha contagiado la alegría del pueblo; seguro de que todo ese jolgorio, toda esa bullanga será el preludio de el tan ansiado bienestar.

¿Será—me pregunto—que nuestra industria habrá sido favorecida con

importantes pedidos que aminoren el hambre y el desasosiego que sufre la clase obrera?

¿Será que algunos ricos de esta ciudad tan egoístas de sí, se habrán trocado en filántropos y habrán repartido su fortuna?

¡¡Vana ilusión!!

Todas esas conjeturas me hacía cuando la fatídica realidad ha venido a truncar todas mis esperanzas, todas mis ilusiones; y cuando me doy cuenta de que todo ese bullicio, todo ese jolgorio, lo motiva la coronación de un rey o el gorrofrigiar a un presidente no cabe más que exclamar...

A rey muerto rey puesto.

ZACCO.

Ciudadela 14-12-31.

## RAPIDA

¡Ciencia y Revolución! He aquí a los dos grandes factores de la Civilización. El día que la Ciencia deje de

ser monopolizada por el Capitalismo, beneficiando solo a la burguesía poniéndose al servicio de las clases productoras, entonces será la antorcha que iluminará la ruta ascendente hacia la liberación de los modernos esclavos, que luchan para deshacerse de las garras de todos los tiranos que logran escalar el poder, después de haber traficado con la buena fé del Pueblo, que cree aún en ídolos negros o rojos, sin tener en cuenta que el enemigo del proletariado no es la etiqueta del poder, sino el poder mismo, por ser este la verdadera negación de la libertad y de la justicia.

La Revolución barrerá la funesta trilogía Capital, Religión, Estado, obstáculos puestos en el camino por los tiranos de todas las épocas, para tener encadenado al pueblo arrojándolo impotente cual piltrafa en las garras de sus explotadores y verdugos.

Los que se rebelan ante toda injusticia hombres abnegados, los héroes desconocidos amantes de la justicia en conformidad con los principios que profesan, estos nunca dejarán que se apague la llama de la Rebelión, ya que esto sería cerrar los ojos a la verdad misma cuando proclaman la muerte de esta Sociedad, que para que subviven sus privilegios de clase, no vacila en asesinar a los días a infinidad de compañeros encerrando a otros en inmundos calabozos para que se apague la voz de protesta que llevan en sí todas las almas nobles y rebeldes.

Miguel Servet fué la verdadera encarnación de la Ciencia y de la Rebeldía al morir en la hoguera recorriendo la vía dolorosa que trae aparejada la lucha por la Razón y Justicia Humana.

¡Ciencia y Revolución! Una y otra os encontrareis al final de la jornada y os abrazareis sobre las ruinas de esta corrompida Sociedad, desruída por vosotras, comenzando una nueva etapa en la Historia de la Humanidad sojuzgada y escarnecida por los tiranos de todos los tiempos

P. Sintet.

Palma de Mallorca 24-12-31.

## A los amigos

Con dolor hemos sabido la pérdida del que fué compañero nuestro Juan Prats (Tot-l'any) de Villacarlos, a una ya madura edad.

Conociendo su fuerte espíritu y humana rebeldía, nos complacemos en afirmar nuestro recuerdo por medio de esta pequeña dedicatoria.

Imp. de F Truyol Bastión 55-Mahón